

美军空袭叙利亚 增兵中东900人

美国官员当地时间26日说,美军当天出动两架F-16战机,空袭叙利亚境内关联伊朗伊斯兰革命卫队的军事目标。

美国防部长劳埃德·奥斯汀在一份声明中说,自本月17日以来,伊朗支持的民兵武装频频袭击驻叙利亚和伊拉克美军。在总统约瑟夫·拜登授意下,美军对伊朗伊斯兰革命卫队及其支持的武装在叙利亚境内的两处军事设施实施精确打击,作为报复。

五角大楼官员称,美军用精确制导武

器轰炸叙利亚与伊拉克接壤边境的阿布凯马勒镇附近两座军火库,因存放在那里的武器弹药被用来袭击美军。

美军在叙利亚和伊拉克的多座军事基地近10天遭到至少19次无人机和火箭弹袭击,20多名军人受轻伤。一些民兵武装“认领”部分袭击。

拜登25日说,他向伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊发出警告:如果伊朗继续与驻扎在中东的美军作对,美方会回应。

一名不愿公开姓名的五角大楼官员告诉美联社记者:“我们希望伊朗采取具体措施,命令其手下的民兵武装收手。”

这名官员说,美军在当天的空袭中没有与以色列方面协同行动。多名美国官员称,美军最新空袭目的是迫使伊朗叫停其手下民兵武装对美军基地的袭击,而非扩大地区冲突。伊朗和叙利亚均否认伊朗在叙利亚驻军,说只有伊朗应叙方邀请派出的军事顾问。

伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜

拉希扬26日说,如果以色列不停止对巴勒斯坦加沙地带的攻击,美国也不会“幸免于这场战火”。

巴以爆发新一轮冲突后,美军向地中海东部部署两艘航空母舰,另外增派多架战机。美军还在中东地区部署“萨德”导弹防御系统并增派“爱国者”防空导弹营。美国防部发言人帕特里克·赖德26日说,美军将向中东增派900人,包括防空系统操作人员。

新华社特稿



这是10月27日在墨西哥格雷罗州阿卡普尔科拍摄的被飓风“奥蒂斯”损坏的海滩。新华社发

飓风“奥蒂斯”致墨西哥39人死亡

新华社墨西哥城10月28日电(记者 吴昊)墨西哥安全部长罗德里格斯28日说,飓风“奥蒂斯”已致墨西哥39人死亡、10人失踪。

罗德里格斯当天向总统洛佩斯通报灾情时说,大部分遇难者死于溺水,寻找失踪人员的工作仍在进行。

据墨政府评估,截至目前,“奥蒂

斯”导致超过22万栋房屋受损,格雷罗州度假胜地阿卡普尔科及其附近地区80%的酒店设施受损。“奥蒂斯”还造成逾51万用户断电,目前供电已恢复55%。

洛佩斯通过社交媒体表示,政府将全力帮助受灾民众,“让阿卡普尔科重新站起来”。

中国驻墨西哥大使张润28日告诉记者,目前暂未收到中国公民伤亡报告。中方积极向墨方伸出援手,中国驻墨使馆、墨西哥中资企业协会、在墨华侨华人等纷纷向灾区捐赠赈灾物资。

25日凌晨,飓风“奥蒂斯”在墨南部太平洋沿岸登陆,最高风力达5级,对阿卡普尔科等地区造成严重破坏。

美媒:约翰逊影响2024年大选结果

美国国会众议院共和党人历经三周多内斗后将迈克·约翰逊推选为新议长,但他因先前深度介入2020年总统选举结果争议及后续国会大厦骚乱而广受关注。美国媒体26日分析,除非公然违法,约翰逊难以影响明年总统选举结果。

深度介入

约翰逊现年51岁,前任总统唐纳德·特朗普的政治盟友,从政前是宪法律师。据路透社报道,自25日当选议长以来,约翰逊一直拒绝谈论他在2020年总统选举后尝试推翻选举结果的行为,也不愿回应是否认为民主党人约瑟夫·拜登合法胜选。

特朗普以上届大选存在大规模舞弊

为由拒绝承认败选。特朗普支持者2021年1月6日冲击国会大厦,企图阻止国会认证拜登胜选,酿成5人死亡、大约140人受伤的骚乱。

特朗普败选后,约翰逊曾起草并与125名众议院共和党人联名签署一份法律简报,寻求联邦最高法院拒绝承认特朗普在多个州输给拜登的选举结果,理

由是这些州在新冠疫情期间非法更改选举程序,致选举结果无效。这一诉求未获最高法院支持。

国会大厦骚乱爆发前数小时,约翰逊再度起草并与36名本党同僚联合发表声明,重申“我们确信某些州的选举法以违宪方式更改”。骚乱平息后,约翰逊又和138名共和党人投票反对认证拜登胜选。

难施干预

尽管约翰逊跻身美国政坛“三号人物”,且看似不承认特朗普败选,按路透社和美国《纽约时报》的说法,他左右明年总统选举结果的能力将受到大幅限制。

正是有了国会大厦骚乱的前车之鉴,缅因州共和党温和派联邦参议员苏珊·柯林斯才推动通过《2022年选举计数改革法》。这一法案2022年12月23日与一项联邦政府拨款法案“捆绑”生效,在《1887年选举计数法》基础上,对选举计票程序作出多项修改。

主要修改包括:把国会参众两院联席会议上能够对一州选举结果提出挑战的议员人数门槛从先前两院各一大幅提高至两院各达五分之一;写明除非州法律或宪法另有规定,各州州长是提交选举人名单的唯一负责官员。

《2022年选举计数改革法》同时写明,副总统在主持认证选举结果的联席会议时,不能单独裁定选举人争议。这一规定旨在避免类似特朗普施压其副手迈克·彭斯在联席会议上推翻选举结果

的情形出现。

《纽约时报》称,明年大选结束后,出席2025年1月6日国会联席会议的副总统将是民主党人卡玛拉·哈里斯,意味着共和党人难以从中干预。而约翰逊届时若想留任众议院议长,需要共和党维持多数党掌控且给予自己支持。

美国两党政策研究中心选举法专家迈克尔·索尼告诉路透社记者:“众议院议长在选举人团(计票)过程中的作用将非常有限、几乎不存在。”新华社特稿

缅因州枪击案 嫌疑人已死亡

美国缅因州警方27日晚在记者会上说,该州刘易斯顿市25日大规模枪击案的嫌疑人罗伯特·卡德被发现身亡,有“明显的自残枪伤”。

警方说,当地时间27日晚,在距刘易斯顿市10英里(约16公里)的一条河流附近,卡德的尸体被发现。警方在死者身上发现有“明显的自残枪伤”。

25日晚,刘易斯顿市一家保龄球馆和一家餐厅先后发生枪击案,18人死亡、13人受伤。嫌疑人作案后逃走。警方调查显示,嫌疑人罗伯特·卡德今年40岁,美国陆军预备役人员,执法人员发现卡德曾报告有心理健康问题。

美国是世界上民间枪支保有量最多的国家,枪支数量比人口还多,涉枪暴力已成为美国社会生活“常态”。据美国“枪支暴力档案”网站统计数据,截至26日,美国今年已发生565起造成至少4人死亡或受伤的恶性枪击事件,此次发生在刘易斯顿市的枪击案是美国今年以来死亡人数最多的一起恶性枪击案。

据新华社电

美佛州发生枪案 2死18伤

新华社纽约10月29日电(记者 施春)美国佛罗里达州坦帕市警方29日说,该市当天凌晨发生一起枪击事件,造成2人死亡、18人受伤。

警方发言人在记者会上说,28日晚间,当地一条街道正在举办万圣节庆祝活动,现场聚集有数百人。29日凌晨近3时,两群人发生打斗,随后至少有2人开枪,现场人群四散逃离,中途还发生踩踏事件。

社交媒体发布的现场视频显示,事发前人们在街上喝酒狂欢,许多人穿着万圣节服装。枪击发生后,一些人推倒了附近的桌子并在桌子后藏身。

警方说,伤者已送医救治。目前逮捕了一名嫌疑人,另一人仍在逃。

法国多地机场 再遭“炸弹”威胁

法国多家机场26日因收到炸弹威胁临时疏散人员。不过,相关调查均未发现真实炸弹。

法国《巴黎人报》26日报道,当天有5家机场收到炸弹威胁,其中波尔多、塔布、波城三地的机场以及位于法国边境的巴塞尔-米卢斯-弗赖堡欧洲机场一度疏散人员。法国民航总局信息显示,部分航班因此延误一个半小时。

值得注意的是,波尔多的机场和巴塞尔-米卢斯-弗赖堡欧洲机场24日也曾收到类似的“炸弹”威胁。有的机场航站楼7天内已4次疏散人员。

法国负责交通的部长级代表克莱芒·博纳说,上周法国各地机场收到的“炸弹”威胁接近70次。其中,大多数威胁经由同一个瑞士电子邮件地址发出。

本月13日,法国北部城市阿拉斯一所高中发生持刀袭击事件,造成1名教师死亡,凶手当场被捕。事发后,法国政府将全国反恐安全警戒级别提升至最高。袭击案发生以来,法国多地收到“炸弹”威胁,涉及多座机场、学校以及卢浮宫、凡尔赛宫等知名景点。不过,据德新社报道,自本周法国秋季假期开始以来,针对学校的威胁已经停止。

新华社特稿